

2.2. УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В ФОРМИРОВАНИИ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАПАСОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Лейберт Т.Б., д.э.н., профессор, кафедра «Корпоративные финансы и учетные технологии»;

Халикова Э.А., доцент, кафедра «Корпоративные финансы и учетные технологии»;

Кадесникова О.В., старший преподаватель кафедра «Корпоративные финансы и учетные технологии»

ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет», г. Уфа

Важным аспектом в современной системе управления запасами в компании является информационно-аналитическое обеспечение как базовая информационная основа, которая формируется в корпоративной учетной системе, обрабатывается, интегрируется в формате управленческих отчетов, на основе которых принимаются оперативные и стратегические управленческие решения.

Научная статья посвящена проблеме учетно-аналитического обеспечения формирования и использовании запасов на предприятиях в условиях меняющегося законодательства. Основой эффективного управления запасами является информационно-аналитическое обеспечение, которое основано на грамотной классификации запасов и их оценке.

Авторами статьи предложена группировка запасов материально-технических ресурсов в зависимости от их категории. Разработана схема управления запасами материально-технических ресурсов в зависимости от потребности в материально-технических ресурсах на планируемый год. Проанализирован порядок формирования себестоимости запасов в зависимости от способов их поступления с учетом изменений учетного законодательства, внесенных ФСБУ 5/2019 «Запасы» и оценено влияние на качество учетно-аналитического обеспечения.

Литература

1. Федеральный стандарт бухгалтерского учета (ФСБУ) 5/2019 "Запасы" [Электронный ресурс]: утв. Приказом Минфина России от 15.11.2019 №180н. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
2. Новое в бухгалтерском законодательстве. Факты и комментарии [Электронный ресурс]: информационное сообщение Министерства финансов Российской Федерации от 10 апреля 2020 г. №ИС-учет-27. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
3. Галеева Н.Н. Совершенствование инструментария контроллинга в управлении материальными ресурсами на предприятиях газовой промышленности [Текст] / Н.Н. Галеева, А.А. Морозова // Евразийский юридический журнал. – 2020. – № 5 (144). – С. 426-427.
4. Лейберт Т.Б. Совершенствование системы управления свободными запасами материально-технических ресурсов на примере ООО «ГАЗПРОМНЕФТЬ-СНАБЖЕНИЕ» [Текст] / Т.Б. Лейберт, И.И. Мусин // Управление закупками: современная теория и практика: материалы I Всерос. конф. редкол.: Т.Б.Лейберт и др.; под общ. ред. проф. Т.Б. Лейберт.– Уфа: Изд-во УГНТУ, 2019. – С. 38-41.
5. Халикова Э.А. Анализ современных методов и моделей для оптимизации складских запасов на нефтебазах в условиях неопределенности и рисков [Текст] / Э.А. Халикова, В.Ю. Сухова. // Управление закупками: современная теория и практика: материалы I Всерос. конф. редкол.: Т.Б.Лейберт и др.; под общ. ред. проф. Т.Б. Лейберт.– Уфа: Изд-во УГНТУ, 2019. – С. 68-72.

Ключевые слова

Учетно-аналитическое обеспечение; запасы; классификация; оценка; материально-технические ресурсы; потребность; управление; формирование; себестоимость.

Лейберт Татьяна Борисовна

Халикова Эльвира Анваровна

Кадесникова Оксана Владимировна

РЕЦЕНЗИЯ

Важным аспектом в современной системе управления запасами в компании является информационно-аналитическое обеспечение как базовая информационная основа, которая формируется в корпоративной учетной системе, обрабатывается, интегрируется в формате управленческих отчетов, на основе которых принимаются оперативные и стратегические управленческие решения. Основой эффективного управления запасами является информационно-аналитическое обеспечение, которое основано на грамотной классификации запасов и их оценке. В условиях реформирования учетно-аналитического обеспечения формирования и использования запасов изменяются подходы к группировке запасов и их оценке, чем и обусловлена тема исследования.

Представленная к рецензированию статья посвящена проблеме учетно-аналитического обеспечения формирования и использовании запасов на предприятиях в условиях меняющегося законодательства.

Несомненным достоинством статьи является разработка авторами схемы управления запасами материально-технических ресурсов в зависимости от потребности в материально-технических ресурсах на планируемый год.

Важным как в научном, так и в практическом плане представляется авторская схема группировки запасов материально-технических ресурсов в зависимости от их категории.

Практическая ценность результатов научного исследования, представленных в статье, заключается в широком спектре возможностей использования предлагаемых теоретических выводов о новациях в порядке формирования себестоимости запасов в зависимости от способов их поступления с учетом изменений учетного законодательства, внесенных ФСБУ 5/2019 «Запасы».

В представленном на рецензию варианте, статья соответствует требованиям, предъявленным к подобным изданиям, и может быть рекомендована к опубликованию.

Е.Г. Полкова, д.э.н., профессор, Президент АНО «Институт научных коммуникаций», г. Волгоград.